

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

5 июля 1942 г.
Воскресенье
№ 81 (1380)
Год издания XI-й
Цена №-ра 5 коп.

М. И. КАЛИНИН

Все силы сельской молодежи — на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем в севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями шаровых масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3 июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартеля им. Ленина

Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качество обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль, по сравнению с любимыми прошлыми годами. Результаты уборки будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!



ДОСКА ПОЧЕТА

Решением исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б)

за образцовое выполнение полевых работ на районную доску почета занесются:

- 71. Цветков П. Н., из колхоза им. Сталина, Семинского сельсовета, выполняющий норму подъема паров на быке на 225 процентов.
- 72. Цветков Н. А., из колхоза им. Сталина, Семинского сельсовета, поднимающий пара по 0,80 га вместо нормы 0,60 га.
- 73. Тюкалова И., из колхоза им. Сталина, Семинского сельсовета, выполняющая нормы на прополке на 240 процентов.
- 74. Крылова А. А., Максимова М. П., Лепеникина К. Г., из колхоза «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, выполняющие нормы на сенокосении на 130—140 процентов.
- 75. Колхоз имени Кирова, Фатеевского сельсовета, выполнивший план подъема паров на 3 июля.



250 дней героической обороны Севастополя Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24,

28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1,4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей и других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же — руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11385 человек убитыми, 21099 ранеными, 8300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромны. Словы большая количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших

причин, сорвавших пресловутое «весеннее» наступление немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Булакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Колемнице, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитехице — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

Совинформбюро.

Действующая Армия

Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.



Гвардейцы в строю. На переднем плане — младший лейтенант орденоносца П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем

Построим танк „Коверинец“

Инициативу сельхозартеля „XIII лет Октября“ поддержали

В колхозе «Победа», Крутовского сельсовета, с большим воодушевлением встречено обращение колхозников сельхозартеля «XIII лет Октября» о сборе средств на строительство танка «Коверинец».

На состоявшемся собрании выступила Е. И. Лоскутова. Она сказала:

— Мы все, как один, примем активное участие в строитель-

стве танка «Коверинец». Пусть он будет сильнее громить ненавистного врага. Я внесу 50 рублей наличными.

Ее примеру последовала т. т. Е. П. Аршинова, Д. П. Козлова, П. С. Сыроегина и др. Каждая из них внесла от 50 до 100 руб. За один вечер собрано наличными 1.700 рублей.

С. Гогова.

Двухдневный заработок на танк

Горячо поддержало инициативу колхоза «XIII лет Октября» о сборе средств на строительство танка «Коверинец» совещание агрономов и агротехников. Первой взяла слово старший агроном МТС т. Козлова М. З. Она сказала:

— Наши мужья, братья громят врага на фронте, а мы будем помогать им в тылу. Вношу 100 рублей на строительство танка «Коверинец».

Совещание единодушно приняло решение отчислить каждому свой двухдневный заработок.

В. Быстров.

14 тысяч рублей на танк „Коверинец“

Обращенке членов сельхозартеля «XIII лет Октября», Ковернинского сельсовета, поддержали трудящиеся Скоробогатовского сельсовета. Колхозники сельхозартеля «Основа пятилетки» выделили на строительство танка «Коверинец» 14 тысяч рублей, им. Чапаева — 3.500 руб.

Сбор средств проходит и в других колхозах сельсовета.

Удалов, секретарь Скоробогатовского сельсовета.

Партийная жизнь

Коммунисты во главе масс

Славой передовиков, выполняющих своевременно полевые работы и аккуратно ведущих расчет с государством, пользуются в Семинском сельсовете Ново-Покровский и Поселихинский колхозы.

И это заслуженная слава. Большая доля работы в этом принадлежит коммунистам семинской парторганизации т. т. Тюкалову и Корчагиной.

В Ново-Покровском промколхозе, где председателем тов. Тюкалов во время закончили весенний сев. В срок, указанный обкомом партии будет закончен подъем паров. Сейчас промколхоз деятельно готовится к уборочной кампании.

В Поселихинском колхозе, где агитатором коммунист тов. Корчагина, заканчивают паровую кампанию. Идет ремонт уборочного инвентаря.

Колхоз полностью рассчитался по айцепоставкам, близок к выполнению годовых планов молокопоставок и мясопоставок.

Точный учет во всем, широко развернутая массово-политическая работа, примерный труд самих коммунистов — вот что обеспечивает передовые места в сельсовете этим колхозам.

А. Потапов.

Действенная агитация

26 июня после работы колхозники М. Крутовского колхоза собрались в контору. Простым, понятным языком и рассказал о политических и военных итогах года отечественной войны советского народа против германских фашистов и вытекающих задач колхозников.

В прениях слово взяла старшая звеньевая Зверева Матрена Дементьевна, муж которой находится на фронте. Она внесла предложение начать сбор теплых вещей и белья для Красной Армии.

В своем выступлении Матрена Дементьевна сказала:

«В народе говорят так: летом готовь сани, а зимой телегу — так должны поступить и мы. Чтобы Красная Армия была тепло одета зимой, надо дать ей все необходимое, и заранее приступить к сбору теплых вещей. — Я лично сдаю в фонд обороны 400 гр шерсти и одну овчину».

Колхозники приняли активное участие в сборе вещей и тут же на собрании было сдано: 6 кг. шерсти, 10 овчин и 200 рублей деньгами.

Сбор продолжается.

А. Бобков, колхоз «Путь Ильича», Б. Крутовского сельсовета.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Одно стремление — выполнить взятые обязательства

30 июня. На колхозных полях в Островском колхозе работали стар и мал. Каждый старается сделать на отлично.

У колхозников одно желание — честно справиться с взятыми обязательствами, завоевать первенство во Всесоюзном соревновании.

Колхоз одним из первых в районе закончил весенний сев. Звеньевые А. Гоголина, А. Сироткина, А. Смирнова, Е. Сироткина А. Колобова тщательно следят за посевами. Закончили вторичную прополку льна. Скоро завершат прополку колосовых культур.

Очень взглядом яровое поле — душа радуется. Чистое, ровное. Озимая рожь выше роста человека. Вложенный труд и старание колхозников не пропади даром.

С нарастающими темпами продолжает работа и теперь. Колхозники ясно понимают, что в этом

году, как никогда, важное значение имеет своевременный подъем паров. Они строго соблюдают агротехнические правила. Вывезенный навоз тут же запахивается. Самоотверженно работают на подъеме пара С. Сычев, У. Усанова, М. Усанова, М. Сироткина. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки с отличным качеством.

В колхозе нет членов артели, невыполняющих норм выработки.

Но следует отметить, что со стороны руководителей колхоза проявляется мало заботы о расширении кормовой базы. Седьмой год строится силосная яма. И нынче не торопятся закладывать силос.

Правлению колхоза необходимо учесть эти недостатки и еще энергичнее продолжать борьбу за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Е. Вобыкина.

Действующий Черноморский флот



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Международное обозрение

Пустующие поля Европы

Весна нынешнего года не принесла успехов гитлеровской Германии и ее «союзникам» ни на полях войны, ни на полях сельского хозяйства. Весна прошла, а поля Германии, Италии, Румынии и Финляндии остались в значительной части незасеянными.

В восточных областях Германии посадка картофеля к середине июня не была закончена. Нет ни семян ни рабочей силы. Острая нехватка семян значительно задержала посевную кампанию в Германии, и «союзных» и оккупированных ими странах. В связи с нехваткой семян зерновых и семенного картофеля в Германии использованы для сева запасы продовольственного зерна и картофеля.

Да и то, что засеяно, не обещает дать хороший урожай. Продолжительная засуха в Германии, запоздалый сев, плохая обработка полей сильно отразились на состоянии посевов. По признанию самих фашистских газет, урожай нынешнего года в Германии будет ниже прошлогоднего по зерну на 30 процентов и по другим культурам на 40—50 процентов. Урожай же прошло-

го года был одним из самых низких за последние 40 лет.

Самый низкий урожай ожидается в Румынии. Здесь к концу мая было засеяно только 20 процентов посевных площадей, так как мобилизация крестьян в армию и вывоз последнего зерна в Германию опустошили румынскую деревню.

Не лучше положение в Италии и Финляндии. Недосток рабочей силы в этих странах не только резко уменьшил посевной клин, но и поставил под угрозу срыва уборочную кампанию. Вопросами уборки сильно озабочены и германские власти. Недосток рабочей силы, лошадей, инвентаря и особенно горючего и здесь ощущается очень остро.

Проваливаются расчеты гитлеровцев на получение хлеба из оккупированных ими стран. В Югославии в этом году значительная часть полей также осталась незасеянной. Крестьяне Югославии саботируют сев, не желая работать на своих поработителей.

Не удастся гитлеровцам поживиться и за счет Франции.

В борьбе за корма

Включившись во Всесоюзное соревнование, Гавриловский колхоз, Ковернинского сельсовета, взял обязательство повысить продуктивность общественного скота. Чтобы выполнить это на деле, он заготовил несколько центнеров веточного корма, подготовил силосную яму.

Сейчас начался массовый сенокос. Хорошо работает женская бригада косцов. Товарищи Стругова Б. И., Клякина Н., Яшина М., Сироткина А. Д. выполняют нормы выработки на 120 процентов. Опытные косцы т. т. Костин П. М., Костин С. В., Костин В. Я. также показывают высокую производительность труда.

П. Костин.

Высокая производительность труда

Выступая на собрании рабочих Семинской промартели, где обсуждался вопрос о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование, лучший производитель — столяр т. Красильников П. Е. заявил:

— Каждый из нас, участвуя во Всесоюзном соревновании, своим стахановским трудом будет еще лучше помогать фронту выполнять первомайский приказ тов. Сталина.

Слова его не разошлись с делом. Ежедневно тов. Красильников выполняет нормы выработки на 130 и выше процентов. Кроме того, он осваивает еще новую профессию.

Всегда перевыполняют задания евущики Маслова В., Старкова М., Маслова Л., Разборова А. Они взяли обязательство овладеть новой для них профессией столяра.

А. Улитина, С. Землянигина.

Совещание агрономов и агротехников

3 июля состоялось совещание агрономов и агротехников. На повестке дня был поставлен вопрос об итогах весенней сева и задачах во время уборочной кампании. С докладом выступил главный агроном райзо тов. Емельяна А. С.

В нынешнюю военную весну в колхозах района большая работа была проведена по внедрению агротехники. План агротехнических мероприятий по району выполнен — по яровизации зерновых на 115 процентов, яровизации картофеля — на 213 процентов, боронование озимых — на 140, подкормка озимых — на 125 процентов.

Однако работа агрономов и агротехников стоит не на уровне тех требований, которые сейчас предъявляются к ним военным временем.

В период сева были случаи, когда на глазах у агроспециалистов сеялки стояли, не использовались, а сев проводили вручную. Сейчас в некоторых колхозах допускают на подъеме паров мелкую вспашку, огрехи, разрыв между вывозкой навоза и пахотой. Вместо того, чтобы переключить все конское тягло на паровую кампанию, отдельных колхозах его использовали не по назначению. А ведь не прямили обязанность агрономов и агротехников мобилизовать колхозников на своевременное и качественное выполнение подъема паров.

Мало обращено внимания на прополку зернобобовых культур. Так, в Казанцевском сельсовете не прополоты прося и гречи на площади 132 га. Агроном тов. Озерова не оставила вопроса о привлечении школьников к этой работе.

Важнейший участок работы — это отвод семенных участков. Отдельные специалисты со всей серьезностью отнеслись к этому вопросу. Например, у агротехника тов. Селезневой в Филинском сельсовете выполнен план отвода семенных участков. Все они отобраны, за ними установлен тщательный уход. Так же поставлено дело у агротехника тов. Волпаковой в Шадринском сельсовете. Иное наблюдается у агрономов Колосовой и Деминной в Ковернинском сельсовете. План отвода семенных участков не выполнен. Нет точного учета проведенных агромероприятий.

Сейчас наступает ответственный момент — подготовка к уборке урожая, а затем уборка. На этом и надо теперь сосредоточить все свое внимание. Колхозы должны начать ремонт крытых тракторов, овинов. Учесть ошибки прошлого года, когда хлебозаготовки в отдельных колхозах затягивались из-за того, что рожь была сырой. У нас до сих пор агроспециалисты не знают в каких колхозах, кто будет работать на тех или иных уборочных машинах. Не проводится подготовка кадров.

Совещание приняло решение, мобилизующее агрономов и агротехников на успешное разрешение задач, стоящих перед ними в уборочной кампании.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА

